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5 . házi feladat  

 

Elhanyagolható tömegű és súrlódású csigán átvetett nagyon hosszú kötél két végén m1 = 5 kg 

ill. m2 = 3 kg tömegű teher lóg. Amikor magára hagyjuk a rendszert, a két tömeg ugyanolyan 

magasságban van. Milyen mozgást végez a két test tömegközéppontja? 

 

 

Megoldás 

 

A két test mozgásegyenlete: 

 

m1a = m1g – Fk 

m2a = Fk – m2g 

 

Ezekből   a = (m1–m2)/(m1+m2) · g = (5–3)/(5+3) · g = ¼ g ( = 2,5 m/s
2
 ) 

és a kötélerő   Fk = m1(g–a) = m2(g+a) = 15/4 g ( = 37,5 N ) 

 

Tehát az m1 tömegű test H magasságból a = ¼ g nagyságú gyorsulással lefelé mozog, az m2 

tömegű pedig H magasságból a = ¼ g nagyságú gyorsulással felfelé mozog: 

z1 = H – ½ at
2
 = H – ⅛ gt

2
 

z2 = H + ½ at
2
 = H + ⅛ gt

2
 

 

A tömegközéppont zs koordinátája: 
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vagyis a tömegközéppont gyorsuló mozgást végez lefelé: 

 

z� = H − �
��
gt� = H −½a�t�   , a tömegközéppont gyorsulása   as = – g/16 = –1,625 m/s

2
. 

 

 

 

 

A feladat megoldható a tömegközépponti tételt használva is:      (m1+m2) as = Σ Fkülső  

 

A két testből, kötélből és csigából álló rendszerre ható külső erők a két nehézségi erő és a 

csigára ható erő a csiga felfüggesztésénél (ami 2Fk), tehát  

 

(m1+m2) as = = –m1g – m2g + 2Fk . 

 

Ebből    as = 2Fk/(m1+m2) – g = 2·(15g/4) /(5+3) – g = 15g/16 – g = – g/16 

 


